习近平任中央财经小组组长,要求推动我国能源革命

抓紧启动东部沿海新核电项目

据新华社北京6月13日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平6月13日主持召开中央财经领导小组第六次会议,研究我国能源安全战略。习近平发表重要讲话强调,能源安全是关系国家经

济社会发展的全局性、战略性 问题,对国家繁荣发展、人民 生活改善、社会长治久安至关 重要。面对能源供需格局新变 化、国际能源发展新趋势,保 障国家能源安全,必须推动能 源生产和消费革命。推动能源 生产和消费革命是长期战略, 必须从当前做起,加快实施重 点任务和重大举措。

中共中央政治局常委、 国务院总理、中央财经领导 小组副组长李克强,中共中 央政治局常委、国务院副总 理、中央财经领导小组成员 张高丽出席会议。

习近平就推动能源革命提5点要求



推动能源消费革命,抑制不合理能源消费

坚决控制能源消费总量,有效落实节能优先方针,把节能贯穿于经济社会发展全过程和各领域,坚定调整产业结构,高度重视城镇化节能,树立勤俭节约的消费观,加快形成能源节约型社会。



推动能源供给革命,建立多元供应体系

立足国内多元供应保安全,大力推进煤炭清洁高效利用,着力发展非煤能源,形成煤、油、气、核、新能源、可再生能源多轮驱动的能源供应体系,同步加强能源输配网络和储备设施建设。



推动能源技术革命,带动产业升级

立足我国国情,紧跟国际能源技术革命新趋势,以绿色低碳为方向,分类推动技术创新,产业创新,商业模式创新,并同其他领域高新技术紧密结合,把能源技术及其关联产业培育成带动我国产业升级的新增长点。



推动能源体制革命,打通能源发展快车道

坚定不移推进改革,还原能源商品属性,构建有效竞争的市场结构和市场体系, 形成主要由市场决定能源价格的机制,转变政府对能源的监管方式,建立健全能源法 治体系。



全方位加强国际合作,实现开放条件下能源安全

在主要立足国内的前提条件下,在能源生产和消费革命所涉及的各个方面加强国际合作,有效利用国际资源。

习近平强调,要抓紧制定 2030年能源生产和消费革命 战略,研究"十三五"能源规 划。在采取国际最高安全标 准、确保安全的前提下,抓紧 启动东部沿海地区新的核电 项目建设。要务实推进"一带一路"能源合作,加大中亚、中东、美洲、非洲等油气的合作力度。加大油气资源勘探开发力度,加强油气管线、油气储备设施建设,完善能源应急体

系和能力建设,完善能源统计制度。积极推进能源体制改革,抓紧制定电力体制改革和石油天然气体制改革总体方案,启动能源领域法律法规立改废工作。

新闻延伸

过去十多年中财组 多由总理领衔

14日下午,新华社发布了习 近平主持中央财经领导小组第六 次会议的消息,消息显示,习近平 在中央深改组组长、国安委主席、 网安领导小组组长等之外再添新 职,兼任了中央财经领导小组组 长,过去10多年,这一职务多由国 务院总理担任。

中央财经领导小组是中共领导公额导小组是中共领导的谈事协调机构,是宇国经济的核心领导不工作的设计中央政治局成员、国务院领导成员和部分综合经济管理现的任务就是每年的中央经济、中央总书记在会议上的公室组织由中央财经领导小组办公室组织起草。

记者梳理发现,成立于1980年的中央财经领导小组多由国务院总理担任组长,但也有过两次例外,其中前中共中央总书记江泽民曾于1989年一1998年担任财经领导小组组长,此后则由朱镕基、温家宝相继担任组长。

中央财经领导小组下设办公室,现任办公室主任是国家发改委副主任刘鹤,他同时在新设立的中央深改小组任经改专项小组负责人。去年5月,国家主席习近平曾向来访的外宾介绍刘鹤,称"他对我非常重要"。(宗禾)

济青高铁立项 正式获批

府鲁晚報

本报济南6月13日讯(记者 孟敏) 从山东省发展和改 革委员会获悉,6月10日,国家 发改委正式批复济南至青岛高

谏铁路项目建议书。这标志着

济青高铁项目获得国家正式批复立项,为争取今年年内开工建设创造了有利条件。 济青高铁将自济南东客站至青岛铁路枢纽红岛站,正线

济青高铁将目济南东客站至青岛铁路枢纽红岛站,正线全长306公里,速度目标值350公里/小时;总投资估算520亿元,由山东省和中国铁路总公司共同出资建设。

济南至青岛高速铁路是国家"四纵四横"太青客运通道的重要组成部分,是第一条以地方资金为主建设的国家高速铁路干线,对国家铁路投融资体制改革和创新投融资模式,具有重要的示范作用,对促进我省经济社会持续健康发展具有重要意义。

省发改委负责人指出,济 青铁路通道是连接山东半岛城 市群与济南都市圈的黄金通 道,建设济青高铁将构建山东 铁路网的"脊梁骨"。济青高铁 建成后,与既有铁路及其他运 输方式形成贯穿山东半岛的综 合运输通道,将实现济南至青 岛1小时直达,至烟台、威海、日 照等2小时通达;将与国家高速 铁路网融为一体,辐射华北、华 东等地区主要城市,对于加强 山东半岛与华中、华南及中西 部地区之间的交流,充分发挥 济南、青岛两大核心城市的龙 头辐射带动作用,促进全省新 型城镇化建设具有重大的现实 意义。

欧洲摄影家 来鲁看非遗

本报济南6月13日讯(记者

张中) 13日,由文化厅、省政府新闻办主办,山东省艺术研究院承办的"欧洲摄影家看非遗——山东省非物质文化遗产巡礼"摄影采风活动在济南拉开序幕。在未来12天中,来自德国、西班牙、爱尔兰等国家的摄影家将聚首齐鲁大地,以他们特有的视角和精湛的摄影技术,对我省的非物质文化遗产项目和传承人进行采风,优秀摄影作品将以结集方式出版,并在中国和欧洲举办摄影展。

本次活动是我省第一次邀请外国摄影家专题拍摄非物质文化遗产项目。欧洲摄影家将以不同文化背景的独特视角,发现山东非物质文化遗产不一样的美,记录武术、琴筝清曲、莺歌柳书、坠琴制作技艺、泰山皮影、柳子戏等优秀非遗项目,从传承人的日常生活、演出、雅集、教学、拜师、制作等多方面进行全面展示。

采风路线涉及济南、菏 泽、济宁、泰山、青岛、莱州等 地,涵盖了孔孟文化、运河文 化、水浒文化、海洋文化、泰山 文化等几乎所有的齐鲁特色 文化。他们拍摄的优秀摄影作 品还将结集出版,并在中退 欧洲进行展览。这将促进我省 非物质文化遗产的保护和宣 传,推动齐鲁文化、中华文仙 走出去,让世界更好地了解山 东,深化中国与欧洲艺术家之 间的友谊。

我省3条一级公路收费站期限延长

国道309线济南收费站延期5年

本报济南6月14日讯(记者 高扩) 记者从山东省政府 网站获悉,省政府日前批复,同 意延长国道309线济南收费站、 省道潍胶路坊子收费站、省道 320线寒亭收费站等3处政府还 贷一级公路收费站收费期限各 5年。

国道309线济南收费站设站时间为2004年7月1日,延期后,截止收费时间为2019年6月30日。

省道維胶路坊子收费站设站时间为2009年7月1日,延期后,截止收费时间为2019年6月

省道320线寒亭收费站设站时间为2004年6月16日,延期后,截止收费时间为2019年6月15日。

相关链接

309济南收费站去年5月2日东迁20公里

备受关注的国道309线济 南收费站东迁时间终于确定, 记者从市交通运输局公路管 理局了解到,自2013年5月2日 零时起,位于章丘市官庄镇东 侧韩家村附近的国道309线济 南新收费站将正式启用,原收 费站同时停止收费并拆除。

与原收费站相比,新收费站东迁20公里,这意味着往来济南与章丘市区间不再需要缴纳过路费。"国道309线济南新收费站主体已经完工,迁移工作已经准备就绪",市公路

管理局相关工作人员介绍,新收费站设有人工窗口和绿色通道,为"四进四出"格局,目前只放开两侧通道,正式启用后,八条通道将全部放开供车辆通行,按原有标准照常收费。

该收费站东迁后,距淄博界仅有4.17公里,与淄博境内省道325淄川收费站相距不远,因此交通主管部门决定,这两个收费站将实行同车次单向一次收费,也就是说从章丘市区驾车到淄博,还是像以

前那样只需缴一次过路费

业内人士分析,国道309 济南收费站东迁后,济南与章 丘市区间再无收费关卡,将大 大方便两地间的人员、车辆往 来,带动章丘在物流、旅游等 方面更好地对接济南。

国道309济南收费站现址位于章丘市圣井镇,建于2004年,该站收费公示牌显示,收费期限截止到2014年6月30日。该收费站东迁后,其名称和编号不变,收费期限也一概如前。 (宗禾)